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ПЕРЕДУМОВИ ТА ПОТЕНЦІАЛ «ЗЕЛЕНОГО» 

ПРОМИСЛОВОГО ВІДНОВЛЕННЯ УКРАЇНИ 

 

Без сучасної промисловості неможливо сформувати сильний 

оборонний комплекс, а отже і сильну Україну, тому стратегічним 

завданням науковців, держави та бізнесу є розробка механізму 

відновлення виробничого потенціалу за новими екологічними 

стандартами. Довготривалі процеси деіндустріалізації України та 

втрати виробничого потенціалу є перешкодами на шляху до 

економічного відновлення та повоєнної відбудови країни.  

Пріоритетними питаннями початку повоєнної відбудови 

вважаються такі: оцінювання шкоди, заподіяної бойовими діями, 

природними катаклізмами чи техногенними аваріями; з’ясування 

пріоритетних потреб та деталізація усього, що належить зробити. В 

масштабах країни йдеться про комплексні плани відновлення, а також 

про супроводження і контроль відповідних процесів з чітким 

розподілом відповідальності між державними й галузевими 

структурами. 
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Падіння ВВП України за підсумками 2022 року попередньо 

склало 30,4%. Вартість збитків і втрат від російської агресії вже 

сягають рекордних величин, а падіння реального ВВП в Україні є 

більш глибоким, ніж у більшості країн, які мали досвід збройних 

конфліктів. У той же час Україні вдалося утримати макрофінансову 

стабільність і залучити значні обсяги міжнародної допомоги, що 

позитивно впливатиме на перспективи поствоєнного відновлення [1].  

Експерти Світового банку і Єврокомісії оцінюють пошкодження 

від війни в Україні в період з 24 лютого 2022 р. до 24 лютого 2023 р. в 

сумі 134,7 млрд доларів, а потреби у відновленні – 410,6 млрд. 

доларів. Якщо говорити про пошкодження або прямі втрати від 

першого року війни, то за оцінками Світового банку і його партнерів 

найбільших втрат зазнали житловий сектор (38% сумарних 

пошкоджень), транспорт (26%), енергетика (8%), промисловість і 

торгівля (8%), сільське господарство (7%). В цілому економічні 

збитки від війни охоплюють не лише руйнування та пошкодження 

інфраструктури, виробничих об’єктів, суспільних інституцій, а й 

втрати людського капіталу та витрати ресурсів на військове 

протистояння. Російське вторгнення в Україну в 2022 р. дало початок 

одній з найбільш масштабних і руйнівних воєн у світі з часів Другої 

світової війни. 

Суттєвих втрат від війни зазнала українська промисловість. За 

2022 р. промислове виробництво України впало на 38%. А сума 

збитків у промисловості і торгівлі оцінюється фахівцями Світового 

банку в 10,9 млрд доларів. При цьому потреби у відновленні для цих 

секторів на період до 2033 року складають 23,2 млрд дол. США. 80% 

із цієї суми – це прогнозовані витрати на відбудову і модернізацію 

виробничих приміщень, машин і обладнання, відновлення складських 

запасів. За таких викликів побудувати потужну сучасну 

промисловість можливо лише за умов повноцінного впровадження 

європейського законодавства, відповідних норм та стандартів. Слід 

зауважити, що з 1990 року по 2018 рік промисловість ЄС скоротила 

викиди парникових газів на 23%, а економіка зросла на 61%.  

Головними цілями європейського «зеленого» курсу є: скоротити 

викиди парникових газів із 40% до 50 – 55% у 2030 році (у порівнянні 

з 1990 р.); скоротити викиди у транспортному секторі на 90% до 2050 

року; провести реновацію 35 млн неенергоефективних будівель; 

знизити використання пестицидів, добрив та антибіотиків (на 25% до 

2030 року) у сільському господарстві, а також ввести заборону на 
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імпорт харчової продукції з ринків, де держави не дотримуються 

законодавства ЄС з охорони довкілля; до 2030 року частка земель під 

органічним виробництвом має становити не менше 25%; 30% суші та 

30% морських територій мають набути природоохоронний статус; до 

2030 року досягнути виробництва до 10 млн тонн відновлюваного 

водню. Головною метою європейського зеленого курсу є перехід 

Європи до 2050 року до кліматично – нейтрального континенту. 

Європейські країни готові разом з Україною здійснювати повоєнну 

відбудову шляхом «зеленої» трансформації, впровадження 

циркулярної економіки (модель розвитку, заснована на 

раціональному споживанні ресурсів) і сталого розвитку, які є 

частиною принципів європейського «зеленого» курсу [2]. 

 Важливою умовою повноцінного повоєнного розвитку для 

України, на нашу думку, може стати локалізація виробництва – не 

менше 60 % продукції має вироблятися в межах країни, що, до речі, 

зазначено у плані відновлення України після війни, який затвердив 

профільний комітет Верховної Ради у травні 2022 року [3]. Таким 

чином, відбудова може стати хорошим шансом для України відійти 

від неефективних чи морально застарілих практик як радянського, так 

і сучасного планування публічного простору, враховуючи історичний 

спадок і сучасний контекст – реальні потреби людей, ландшафтні 

особливості, екологічність та естетику. 
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